

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**COMUNA MICA**

Mica nr.56 ,cod 547400 Tel.: +40 265 454 112

Fax.: +40 265 454 033

www.primaria-mica.ro

e-mail: mica@cjmures.ro

Nr. 8232 / 19.12.2019

*Aprobat în ședința CL  
din data de 09.01.2020*

**PROCES-VERBAL**

Încheiat azi 18 decembrie 2019 cu ocazia ședinței ordinare a consiliului local Mica convocat prin Dispoziția primarului nr.650/ 11.12.2019.

Din numărul total de 13 consilieri locali în funcție, la ședință participă toți consilierii locali. Este prezent și dl Kiss Endre-Almos, delegat sătesc al localității Căpâlna de sus.

Ședința este legal constituită.

Președintele de ședință supune la vot următorul proiect de ordine de zi:

- 1. Proiect de hotărâre privind validarea modificărilor efectuate la bugetul local pe anul 2019 prin Dispoziția primarului nr.649/09.12.2019** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru agricultură, activități economico financiare, amenajarea teritoriului și urbanism.
- 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Mica pe trimestrul III al anului 2019** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru agricultură, activități economico financiare, amenajarea teritoriului și urbanism.
- 3. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2020** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru agricultură, activități economico financiare, amenajarea teritoriului și urbanism.
- 4. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui protocol de colaborare între UAT Comuna Mica și Asociația Caritas Mitropolitan Greco-catolic Blaj** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru activități social-culturale, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii
- 5. Proiect de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului privind procedura pentru înregistrarea, evidența și radierea vehiculelor pentru care există obligativitatea înregistrării, de pe raza administrativ-teritorială a comunei Mica, județul Mureș** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru activități social-culturale, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii
- 6. Proiect de hotărâre privind îndreptarea erorii materiale din cuprinsul Hotărârii Consiliului local nr.4/15.01.2013 privind darea în folosință gratuită a unui teren Societății Naționale de Transport Gaze Naturale TRANSGAZ SA Mediaș** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate juridică și de disciplină, protecție mediu și turism
- 7. Proiect de hotărâre privind instituirea taxei speciale de salubritate pentru anul 2020, în comuna Mica.** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate juridică și de disciplină, protecție mediu și turism
- 8. Proiect de hotărâre privind înscrierea provizorie în cartea funciară a comunei Mica a unor imobile situate în extravilan(drumuri de acces, șanțuri, canale, terenuri neproductive și suprafețe de teren care urmează a fi puse în posesie) pe proprietar comuna Mica, conform lucrărilor de înregistrare sistematică** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate juridică și de disciplină, protecție mediu și turism
- 9. Proiect de hotărâre privind modificarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții "Casă mortuară comuna Mica, sat Hărănglab, județul Mureș" aprobați prin HCL nr.29/09.04.2013, modificată prin HCL nr.42/28.06.2018** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru agricultură, activități economico financiare, amenajarea teritoriului și urbanism.

**10. Prezentarea notificării Prefectului Județului Mureș nr.13813/14.10.2019 referitoare la aspectele de nelegalitate constatate cu privire la Hotărârea Consiliului Local nr.39/30.09.2019.**

Se supune la vot și cu unanimitate de voturi se aprobă ordinea de zi.

Președintele de ședință supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 27.11.2019. Cu unanimitate de voturi se aprobă procesul verbal. Se supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 2.12.2019.

Ozsvath E. În cadrul ședinței am întrebat că, în cazul în care se face o expertiză, cine va răspunde și dl secretar a răspuns că Consiliul local.

Secretar. Nu am spus că va răspunde Consiliul local. Dacă e vorba de răspundere, răspund toți cei responsabili, consiliul local, primar, funcționari, în funcție de situație. Nu sunt judecător astfel încât să stabilesc răspunderea cuiva, mai ales în cazul unei răspunderi ipotetice.

Szakacs J. Am fost acuzat de către primar că pentru țiglele pentru biserica reformată am solicitat suma de 10.000 euro.

Pal V. Referitor la dl Lăcătuș. Este adus la ședință cu mașina, de către dl primar. Este șantajat pe motiv că i se anulează o amendă. Votează tot ceea ce i se solicită.

Bența D. În Hărănglab se discută că dvs., dle primar ați spus că eu nu aș fi de acord cu asfaltarea în Hărănglab. Cine nu ar fi de acord? Cum putem aduce niște acuzații?

Primar. Eu nu am spus. Oamenii vorbesc ce vorbesc.

Rus D. Este legal ca dl Lăcătuș să fie adus la ședință?

Primar. Am fost la verificarea lucrărilor la drum și astfel l-am adus cu mașina. Azi- mâine îmi spuneți și traseul.

Rus D. Pe banii dvs.

Cu 9 voturi pentru se aprobă procesul verbal. Pal V., Szilagyi A, Szakacs J și Bența D se abțin.

**Pct.1. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Secretar. Este vorba de alocarea sumei de 52 mii lei, sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată, pentru plata indemnizațiilor pentru elevii cu cerințe educaționale speciale.

Se supune la vot. Cu unanimitate de voturi pentru (13) se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.2. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Ozsvath E. Comisia avizează, însă au fost formulate mai multe întrebări. La pășuni, suma aceea figurează de ani de zile. Trebuie făcut ceva.

Primar. Dacă facem ceva, trebuie întocmit proiect și obținute avize.

Ozsvath E. Să se constate cine și ce vină are legat de taxa de pază. De ani de zile este nerezolvată situația. Este pusă în cărca Consiliului local.

Primar. A fost un consilier local care a spus nu, și toți au ascultat de el. Eu am inițiat la momentul respectiv un proiect de hotărâre pentru scutirea de la plata taxei de pază.

Ozsvath E. Până să ajungă în fața Consiliului local, cineva a avut o vină că nu s-au încasat sumele.

Bogdan G. În toți acești ani, suma restantă a scăzut ceva? S-a mai achitat?

Primar. Da, sigur.

Szakacs J. Avem excedent, foarte bine, dar la încasat impozite pe teren, pe clădire, la salubritate avem încasare minimală. De ce nu se colectează?

Primar. Unii cetățeni nu plătesc. În cazul în care se pot face, se fac executări silit.

Bogdan G. Din ajutor social nu se poate reține?

Primar. Din ajutorul social nu pot fi făcute rețineri.

Beres J. Unii sunt proprietari de locuințe, ar trebui pus sechestru. Până acum 5 ani se mai făceau sechestruri, dar în ultimii ani nu s-au mai făcut.

Szakacs J. La alte servicii publice, am votat 350 l de combustibil. Din calcule rezultă că în 3 luni de zile s-a consumat 1080 l.

Viceprimar. Cuprinde 9 luni, de la începutul anului.

Rus D. Se vorbește că se alimentează și în alt fel.

Viceprimar. Spuneți o dată și verificăm pe camera de supraveghere.

Kiss E. Referitor la taxa de pază, în Abuș trebuia plătit doar 4 luni, în Căpâlna 9 luni. De ce această diferență?

Viceprimar. La data respectivă aveam angajați paznici pe fiecare sat.

Belenyesi F. Nu au fost persoane din Abuș și Căpâlna care să fi plătit? Să vedem ce sumă.

Ozsvath E. Paza nu a existat, iar banii au fost colectați.

Beres J. La momentul respectiv, când s-a discutat în consiliul local, mai era o discuție legată de faptul că ce se va întâmpla cu cei care au plătit deja. Și atunci contabilă ne-a spus că sumele plătite nu vor putea fi restituite.

Bogdan G. Dacă se poate, să se invite ofertanții pentru pază.

Primar. Avem SEAP, și poate verifica oricine.

Bogdan G. Atunci nu aprobăm.

Primar. Atunci vom vedea cine plătește amenda.

Se supune la vot. Cu 7 voturi pentru (Belenyesi F, Beres J, Bordi M, Golya I, Kormoczi H, Lăcătuș N, Ozsvath E) și 6 voturi împotriva (Bogdan G, Szakacs J, Szilagyi A, Bența D, Pal V, Rus D. se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.3. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Primar. Impozitele și taxele locale pe anul 2020 s-au majorat doar cu indicele de inflație, 4,6%. S-a eliminat doar taxa pentru remăsurarea terenurilor agricole.

Secretar. Această taxă a fost eliminată, nu avem persoană autorizată în efectuarea măsurătorilor.

Szilagyi A. Ce se va întâmpla cu cei care au achitat taxa și nu li s-a remăsurat, nu au primit nici un răspuns?

Secretar. Trebuia să primiți răspuns. Dacă nu ați primit răspuns, solicitați comunicarea răspunsului.

Szakacs J. Din câte am văzut, impozitul pe teren s-a majorat cu 2%.

Ozsvath E. La acordarea reducerii de 50, 30, 10 %, se acordă în cazul în care există reevaluare?

Primar. Vom da un răspuns. Nu vă pot răspunde acum.

Pal V. Dacă ar face un expert reevaluarea pentru toată comuna?

Beres J. Citiți ce scrie în ultimul rând.

Szakacs J. S-a investit în casele mortuare, dar nu văd nicăieri taxa pentru închirierea caselor mortuare.

Secretar. Există hotărâre prin care s-a aprobat regulamentul de funcționare a caselor mortuare și taxele pentru închirierea lor.

Szilagyi A. Am un teren degradat pe care vreau să-l împăduresc. Citesc că pentru terenurile nelucrate impozitul se majorează cu 250%.

Beres J. Pentru împădurire trebuie schimbată categoria de folosință.

Ozsvath E. Pentru terenurile din domeniul public ocupate, se percepe taxa? În fiecare localitate avem utilaje, remorci pe domeniul public. Avem taxă stabilită. Verifică cineva? Se încasează taxa?

Se supune la vot. Cu 7 voturi pentru (Belenyesi F, Beres J, Bordi M, Golya I, Kormoczi H, Lăcătuș N, Ozsvath E) și 6 voturi împotriva (Bogdan G, Szakacs J, Szilagyi A, Bența D, Pal V, Rus D. se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.4. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Primar. Avem această colaborare cu Asociația Mitropolitană Caritas Greco Catolică.

Szilagyi A. La câte persoane din comună au fost?

Primar. Se depune raport lunar. Există la biroul financiar-contabil.

Szilagyi A. Am înțeles că nu merg pe teren la persoane.

Ozsvath E. Avem nevoie de o astfel de colaborare?

Primar. Sigur că este nevoie.

Ozsvath E. Cum se procedează? Vin din Târnăveni?

Bordi M. Chiar și afișe au fost puse că se poate apela la asociație.

Ozsvath E. Eu nu am văzut niciun afiș.

Se supune la vot. Cu 12 voturi pentru (Belenyesi F, Beres J, Bordi M, Golya I, Kormoczi H, Lăcătuș N, Ozsvath E, Rus D, Pal V, Bența D, Szakacs J, Bogdan G ) și 1 vot împotriva (Szilagyi A). se aprobă proiectul de hotărâre.

Szakacs J. Plătim 3-4 asistenți personali, nu îi putem integra să facă și îngrijire la domiciliu?

Secretar. Asistenții personali sunt angajați pentru îngrijirea persoanelor încadrate în gradul de handicap grav cu asistent personal.

**Pct.5. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Ozsvath E. Am mai sesizat și cu altă ocazie, că cel puțin în Ceuaș, se circulă cu viteză foarte mare.

Szakacs J. Nu doar în Ceuaș, și în Mica.

Belenyesi F. În Hărănglab asfaltul este plin de noroi. Au circulat două tractoare, care au aruncat noroi în continuu. Am mai sesizat Primăria și data trecută, și mi s-a spus că nu e treaba noastră, ci a poliției. Domnule viceprimar, ați văzut cum arată drumul în Hărănglab, plin de noroi.

Viceprimar. Poliția a spus că primăria trebuie să ia măsuri.

Rus D. Faceți o adresă, sesizare către poliție.

Belenyesi F. S-a făcut pregătirea drumului pentru asfaltare și acum s-a adus o grămadă de noroi. Nu s-ar putea ca cineva să meargă și să atragă atenția locuitorilor. La Gănești au fost și de la primărie, și de la poliție.

Rus D. Trebuie înștiințați oamenii.

Primar. Au fost înștiințați.

Bogdan G. Trebuie puși să curețe drumul. Cu amendă nu se rezolvă nimic.

Viceprimar. Vehiculele se vor putea înregistra doar dacă au verificarea efectuată și dovada plății asigurării obligatorii.

DI consilier Rus Dorel pleacă de la ședință.

Se supune la vot. Cu 11 voturi pentru (Belenyesi F, Beres J, Bordi M, Golya I, Kormoczi H, Lăcătuș N, Ozsvath E, Pal V, Bența D, Szakacs J, Bogdan G ) și 1 abținere (Szilagyi A). se aprobă proiectul de hotărâre.

DI Rus D. este rechemat pentru a se putea discuta notificarea Instituției prefectului, având în vedere că a fost inițiatorul proiectului de hotărâre.

Primar. Astfel cum a fost prezentată și la sedinta anterioare, trebuie luate măsuri, în sensul revocării hotărârii.

Rus D. Voi avea nevoie de un exemplar al notificării, voi merge în audiență la dl prefect. Consider că nu facem un lucru rău. Primarul nu știa unde să folosească acei bani, așa că s-au alocat pentru pietruire. Din ce bani se execută acum lucrările la drumuri? Domnilor consilieri, dvs. știți de aceste lucrări?

Primar. Este vorba de proiectul ce ați aprobat, îmbunătățirea infrastructurii rutiere.

Rus D. Voi merge în audiență la Prefectură, prefectul este reprezentantul Guvernului. Consider că nu este o ilegalitate.

DI Rus D pleacă de la ședință.

**Pct.6. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Se supune la vot. Cu 11 voturi pentru (Belenyesi F, Beres J, Bordi M, Golya I, Kormoczi H, Lăcătuș N, Ozsvath E, Pal V, Bența D, Szilagyi A, Bogdan G ) și 1 abținere (Szakacs J). se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.7. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Primar. Taxa de 1,78 lei/persoană nu va fi suficientă, nu vom putea achita facturile. Am sesizat Ecolect Mureș, dar nimeni nu ne ascultă. Si alti primari au făcut calcule.

Viceprimar. Dacă se stabilește taxa de 1,78 lei, trebuie avut în vedere că vom fi nevoiți a plăti pentru salubritate din bugetul local.

Szakacs J. Anul trecut s-a spus că salubritatea e ieftină, și până la urmă unde am ajuns. Județul Covasna e primul pe țară la colectarea deșeurilor. Acolo se poate implementa, și la noi nu se poate.

Ozsvath E. De taxe vorbim, dar de calitatea serviciului de salubritate nu vorbim.

Primar. Am solicitat, au venit și au constatat, dar gunoiul tot acolo a rămas.

Ozsvath E. Pentru întreaga comună au adus doar 180 de pubele.

Szakacs J. Să vină un reprezentant de la Ecolect să ne prezinte ce doresc să facă. Suntem o comună mare.

Viceprimar. Vom ajunge încât nu ne vor ajunge banii și nu vom putea plăti facturile. Să stabilim o taxă mai mare.

Szakacs J. Să stabilim 4lei/persoană, altfel va trebui să plătim 15.000 lei/an din bugetul local.

Primar. Să modificăm la 5 lei/persoană.

Ozsvath E. Să rămână 1,78 lei/persoană, să vedem ce se întâmplă.

Primar. Nu ne vor ajunge banii. Am mai sesizat, cu toate acestea cei de la Consiliul Județean spun că ajung.

Szakacs J. Trebuie invitați să ne explice cum au făcut calculele, de unde iasă.

Se supune la vot. Cu 7 voturi pentru (Bordi M, Belenyési F, Golya I, Lăcătuș N, Ozsvath E, Bogdan G, Szilagyi A ) și 5 voturi împotriva (Beres J, Kormoczi H, Bența D, Pal V, Szakacs J). se aprobă proiectul de hotărâre.

Dna Bordi M. părăsește ședința, fiind nevoită a pleca a locul de muncă. Pentru conducerea ședinței este ales președinte de ședință dl Bogdan George.

**Pct.8. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Viceprimar. Am fost în Șomoștelnic pentru a aduna actele de stare civilă ale persoanelor, dar mai multe terenuri vor fi întabulate provizoriu pe primărie, nu sunt acte, oamenii au decedat, nu putem lua legătura cu moștenitorii.

Pal V. Au trecut 30 de ani și în Șomoștelnic nu avem titluri de proprietate. Nu s-a făcut nimic. Până a fost primar dl Szilagyi s-au întocmit fișele, de atunci nu s-a mai făcut nimic în acest sens.

Primar. Dvs nu ar trebui să spuneți nimic, mulți ani ați fost membru în Comisia locală de fond funciar. Știți foarte bine că din 2011 nu s-au putut emite titluri de proprietate fără plan parcelar, iar 2013 a fost suspendată vreo câțiva ani eliberarea titlurilor de proprietate.

Secretar. În cadrul programului național de cadastru se vor întabula terenurile și se vor emite titluri de proprietate. Din cauză că nu erau emise titluri de proprietate pentru localitatea Șomoștelnic, cu prioritate au fost incluse în program sectoare cadastrale din localitatea Șomoștelnic.

Se supune la vot. Cu 6 voturi pentru (Belenyesi F, Beres J, Golya I, Kormoczi H, Lăcătuș N, Ozsvath E. ) și 5 împotriva (Bența D, Bogdan G, Pal V, Szilagyi A, Szakacs J.). se respinge proiectul de hotărâre.

Secretar. Este inacceptabil. Nu vom putea depune documentația în cadrul programului național de cadastru, pierdem finanțarea guvernamentală. Pentru niște lupte personale sacrificăm interesele comunității. Oamenii așteaptă de zeci de ani eliberarea titlurilor, acum e o ocazie în cadrul lucrărilor de înregistrare sistematică. În acest proiect de hotărâre era vorba de aprobarea înscrierii provizorie în cartea funciară a unor imobile situate în extravilan, drumuri de acces, șanțuri, canale, suprafețe care urmează a fi puse în posesie, pe proprietar comuna Mica. S-a ridicat problema că au trecut 30 de ani și nu există titluri de proprietate, iar acum nu se votează proiectul de hotărâre.

**Pct.9. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Szakacs J. De ce nu se fac case mortuare , construcții, utile, de ce avem nevoie de așa clădiri înalte? Avem nevoie doar de construcții normale.

Pal V. 550.000 lei pentru o casă mortuară?

Primar. Dacă aprobați e bine, dacă nu, nu facem nimic.

Secretar. Ar trebui amânată dezbaterea și votarea proiectului de hotărâre, astfel încât să se coreleze devizul general cu memoriul tehnic, astfel cum se specifică în raportul de specialitate.

Beres J. În aceste case mortuare iarna nu se vor putea utiliza toaletele. Nu avem sursă de încălzire. Trebuie modificat ceva, să avem o încălzire minimală, cu 3 calorifere.

Pal V. Cum s-a făcut proiectul fără încălzire?

Primar. Există aeroterme.

Bogdan G. Ar trebui cuprins în proiect o centrală termică. Propun amânarea până la ședința următoare.

Ozsvath E. Ne-am certat 10 luni de zile. Acum, ce se va întâmpla?

Bogdan G. Noi nu avem nimic cu localitatea Ceuaș. Dvs ați plecat de la prima ședință când s-a discutat.

Ozsvath E. Poate aveam ceva treaba. Trebuie făcut ceva.

Szakacs J. Suma este prea mare.

Primar. Aduceți un deviz cu valoare mai mică pentru acest memoriu. Nu sunt împotriva. Dar acestea sunt prețurile.

Viceprimar. Pentru această casă mortuară avem proiect?

Primar. Nu avem, pornim de la 0.

Secretar. Există întocmită documentație tehnică.

Ozsvath E. S-a demonstrat că aceste proiecte sunt cum sunt.

Pal V. Prețul oricum este mare.

Belenyesi F. În alte comune se afișează procesul verbal, la noi nu se poate? Eu voi afișa în Hărănglab la magazin și bar să se vadă cine și cum a votat.

Secretar. Hotărârile și procesul verbal al ședinței sunt afișate, astfel cum reglementează legea, la sediul Primăriei și pe site-ul primăriei. Oricine poate citi.

Bența D. Dacă până acum s-au votat toate casele mortuare cu sume colosale, acum de ce nu se mai poate?

Pal V. Noi de ce nu facem apă-canal? Noi facem pentru morți.

Cu unanimitate de voturi se amână votarea pentru ședința următoare.

Nefiind alte puncte pe ordinea de zi, ședința se încheie.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,  
Bordi Margareta



Secretar,  
Kertesz Istvan Andras